

热 点

A 中国

首届全国职业技能大赛高手绝技大比拼



选手走进 2022 年将在上海举办的第 46 届世界技能大赛赛场，与全球顶尖选手们同台竞技、再攀高峰。

从数控车、工业机械、飞机维修等先进制造业，到工业 4.0、移动机器人、云计算、新能源汽车智能化技术等战略性新兴产业，再到美容、美发、烘焙、餐厅服务等现代服务业项目……大赛广泛覆盖国民经济行业大类，为各行各业的劳动者成才创造条件、提供平台。

这是一次新时代技能人才风采的全面展示——心中有梦、眼中有光，脚下有路、志在四方，更多劳动者特别是青年人走上技能成才、技能报国之路，也点亮了大国制造的未来。

B 中国·上海

“一带一路”
人类表型组联合研究中心揭牌

12 月 13 日，2020 复旦科技创新论坛在上海举行。当天下午，在人类表型组分论坛上，中国科协“一带一路”国际科技组织合作平台——“一带一路”人类表型组联合研究中心正式揭牌。该中

心由复旦大学牵头发起，得到来自哈萨克斯坦、加纳、新加坡、菲律宾、马来西亚、蒙古、俄罗斯、匈牙利、埃塞俄比亚、智利等 10 个“一带一路”区域国家的 10 所高校与科研机构积极响应与参与。该联合中心的主体部分将设立在位于张江复旦国际创新中心内的复旦大学人类表型组研究院。未来 3-5 年内，研究中心将在“一带一路”区域相关伙伴机构设立 5 家分中心。

中国科协国际联络部副部长王庆林在线出席并致辞。复旦大学常务副校长、中国科学院院士、“一带一路”人类表型组联合研究中心首席科学家金力为中心揭牌。

C 日本

新政奖励民众搬回福岛

据日本《读卖新闻》12 月 13 日报道，日本政府决定从 2021 年夏天开始，为搬到福岛核电站周边的家庭发放 200 万日元（约合人民币 12.5 万元）的补贴。

报道称，2011 年福岛核事故发生后，周边 12 个市町村的居民被紧急疏散，目前，当地只有约 1.8 万人口，其中 65 岁以上的老人占四成。为了推动地区发展，日本政府和福岛县政府决定，在推动避难民众返回家园的同时，将通过发放补助吸引新的外来人口。

支援对象为 2011 年后搬到当地的居民，一个家庭可获得 200 万日元，单身人士可获得 120 万日元（约合人民币 7.5 万元），需要居住 5 年以上且正常就业；如果搬到该地区 5 年以内创业，所需经费的四分之三、最多 400 万日元（约合人民币 25 万元）将获政府补助。

该举措也在日本网上引发了热议，有网友称，“这金额还不至于让我冒生命危险”；有网友建议称，“为啥不把首相官邸搬到福岛”；还有网友表示，“我就生在福岛长在福岛，但现在当地工作少工资低，孩子想上幼儿园都没地去，我结婚后搬到了东京，作为过来人就算给我 200 万我也不会回去”。

